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ΤΕΥΧΟΣ

ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΚΑΤΑ 15,6% ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙ-
ΕΣ ΤΟ 2008
Το πάγωμα του αγοραστικού ενδιαφέροντος κα-
τοικιών από το καλοκαίρι του 2008, είχε ως απο-
τέλεσμα τον δραστικό περιορισμό της οικοδομι-
κής δραστηριότητας, καθώς οι κατασκευαστές 
επιχειρούν να περιορίσουν την περαιτέρω ενί-
σχυση της προσφοράς. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
που δημοσιοποίησε η Εθνική Στατιστική Υπηρε-
σία (ΕΣΥΕ) για το 2008, η πτώση του αριθμού των 
οικοδομικών αδειών που εκδόθηκαν ήταν της 
τάξεως του 15,6% (-15,4% αν υπολογιστεί και η 
δημόσια δραστηριότητα), καθώς σε όλη τη χώρα 
ελήφθησαν 64.966 άδειες από 76.969 το 2007. 
Αντίστοιχα, με βάση τον αριθμό της επιφάνειας, 
η πτώση διαμορφώθηκε σε -18,1%. Με βάση τη 
συνολική οικοδομική δραστηριότητα (ιδιωτική 
- δημόσια), η μεγαλύτερη πτώση (όσον αφορά 
τις άδειες) παρατηρείται στην Αττική με -23,1%, 
ενώ έπονται η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης (-17,3%) και η Περιφέρεια της 
Κρήτης (-16,4%). Μοναδική εξαίρεση αποτέλεσε 
η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με άνοδο 3,5% (από 
3.759 σε 3.892 άδειες).
(Η Καθημερινή 10/3/2009)

ΣΕ 10-20 …ΔΕΥΤΕΡΟΛΕΠΤΑ ΘΑ ΦΟΡΤΙΖΟΥΜΕ 
LAPTOP ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΑ ΜΕ ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ 
ΜΙΤ
Ερευνητές του ΜΙΤ ανέπτυξαν μια τεχνολογία με 
την οποία θα μπορούν να κατασκευαστούν μπα-
ταρίες που θα φορτίζουν τις συσκευές σε χρόνο 
dt. Ειδικοί του χώρου εκτιμούν ότι αν η βιομηχα-
νία κατασκευής ηλεκτρονικών προϊόντων δείξει 
ενδιαφέρον, σε περίπου δύο χρόνια θα μπορεί 
να ξεκινήσει η μαζική παραγωγή μπαταριών που 
θα μπορούν να φορτίσουν ένα κινητό τηλέφωνο ή 
οποιαδήποτε άλλη συσκευή μέσα σε λίγα δευτε-
ρόλεπτα. 
Οι ερευνητές του φημισμένου αμερικανικού 
πανεπιστημίου ανέπτυξαν τεχνολογία η οποία 
εφαρμοζόμενη στις μπαταρίες λιθίου (τις οποίες 
χρησιμοποιούν ως πηγή ενέργειας στις συσκευές 
οι περισσότερες εταιρείες παραγωγής ηλεκτρο-
νικών προϊόντων) θα επιτρέπει τη φόρτιση των 
συσκευών σε διάστημα 10-20 δευτερολέπτων. 
Επιπλέον το νέο σύστημα θα οδηγήσει στην κατα-
σκευή μπαταριών που θα έχουν ακόμη μικρότερο 
μέγεθος και βάρος από τις αντίστοιχες σημερινές 
ενώ θα έχουν μεγαλύτερη διάρκεια ζωής. Η τε-
χνολογία ονομάστηκε «μπαταρία-αυτοκινητόδρο-
μος», καθώς η αρχιτεκτονική της έχει παρόμοια 
λογική με αυτήν μιας κεντρικής οδικής αρτηρίας 
στην Ουάσιγκτον, η οποία είναι σχεδιασμένη ώστε 
να γίνεται αποσυμφόρηση στην κίνηση.
(To Βήμα 13/3/2009)

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 
ΑΝΩ ΤΟΥ 25%
Σε επίπεδα άνω του 25% κινείται η μέση δυνατή 
εξοικονόμηση ενέργειας που θα επιτευχθεί ανά 
κατοικία αν δρομολογηθούν οι παρεμβάσεις που 
απαιτούνται για την αναβάθμιση του ενεργειακού 
αποθέματος της χώρας, στο πλαίσιο και της σχετι-
κής κοινοτικής οδηγίας. Την άποψη αυτή εξέφρα-
σε ο αναπληρωτής καθηγητής του AΠΘ στο τμήμα 
Μηχανολόγων Mηχανικών, Άγις Παπαδόπουλος, 
τονίζοντας ότι αυτό μεταφράζεται σε μια συνολι-
κή εξοικονόμηση ενέργειας της τάξης των 10.200 
GWh ετησίως. «Μπορεί να επιτευχθεί με ένα 
ρυθμό ανακαίνισης 120.000 - 150.000 κτηριακών 
μονάδων το χρόνο, το κόστος των οποίων υπολο-
γίζεται σε 120 - 150 εκατ. ευρώ ετησίως», είπε 
-μιλώντας σε σχετική ημερίδα του TEE/TKM- ο 
καθηγητής και εκτίμησε ότι «η αξία της εξοι-
κονομούμενης ενέργειας, υπολογίζεται στα 750 
εκατ. ευρώ στη 10ετία».
(Ημερησία 12/3/2009)

ΠΡΟΤΑΣΗ «ΣΥΣΣΩΜΑΤΩΣΗΣ» ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΩΝ ΚΑΙ ΤΕΙ
[…] Στη Σύνοδο Προέδρων ΤΕΙ στην Πάτρα, συζη-
τήθηκε σχέδιο ενοποίησης των 23 Πανεπιστημί-
ων και των 16 ΤΕΙ της χώρας. Την εισήγηση έφερε 
ο προσκληθείς από τους προέδρους των ΤΕΙ, ως 
εκπρόσωπος των Πανεπιστημίων, πρύτανης του 
ΕΜΠ Κωνσταντίνος Μουτζούρης […] Στη χώρα 
μας η αναλογία Πανεπιστημίων ανά εκατομμύριο 
κατοίκων είναι 2,2, όπως συμβαίνει δηλαδή στις 
πιο αναπτυγμένες εκπαιδευτικά ευρωπαϊκές χώ-
ρες (Γερμανία, Αγγλία, Δανία, Ισπανία), ενώ στην 
Αμερική το αντίστοιχο ποσοστό είναι μόλις 1,6. 
Εάν και τα ΤΕΙ γίνουν Πανεπιστήμια, τότε το σχετι-
κό ποσοστό θα αυξηθεί σε 3,7, κάτι που θεωρεί-
ται υπερβολικό. Λύση στο ζήτημα αυτό αποτελεί 
η πρόταση «συσσωμάτωσης» Πανεπιστημίων 
και ΤΕΙ. Προαπαιτούμενο για την εφαρμογή του 
σχεδίου είναι να αξιολογηθούν όλα τα Τμήματα 
ΤΕΙ, κάτι που ήδη έχει αρχίσει να γίνεται (σ.σ. τα 
ΤΕΙ είναι πιο προχωρημένα από τα Πανεπιστήμια 
στο συγκεκριμένο θέμα). Από την αξιολόγηση εν-
δέχεται να προκύψει ότι ορισμένα Τμήματα δεν 
έχουν θέση στην ανώτατη εκπαίδευση. Όσα πα-
ραμείνουν, μπορούν είτε να συσσωματωθούν με 
αντίστοιχα πανεπιστημιακά, σε περίπτωση που το 
αντικείμενο είναι συναφές, είτε να γίνουν τα ίδια 
πανεπιστημιακά και να ενταχθούν στο νέο μεγάλο 
πανεπιστημιακό ίδρυμα το οποίο θα δημιουργη-
θεί ανά περιφέρεια.
(Απογευματινή 14/3/2009)

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΠΑΝΣΗ ΜΕ …SMS
Ενημέρωση για την ατμοσφαιρική ρύπανση στη 
Θεσσαλονίκη, μέσω SMS στο κινητό ή email μπο-
ρεί να έχει δωρεάν ο κάθε πολίτης χάρη σε ένα 
πρωτοποριακό πρόγραμμα που υλοποιεί ο Ορ-
γανισμός Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης (ΟΡΘ). Το 
πρόγραμμα “Σύστημα έγκαιρης πληροφόρησης 
των πολιτών για την ποιότητα της ατμόσφαιρας 
στη Θεσσαλονίκη - AIRTHESS” σχεδιάστηκε σε 
συνεργασία του ΟΡΘ με την Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας και ανατέθηκε στην Ομάδα 
Εφαρμογών Πληροφορικής του τμήματος Μηχα-
νολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ.  Το σύστημα είναι 
πλέον προσπελάσιμο από τον πολίτη μέσω του 
διαδικτύου στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.
airthess.gr. Ο χρήστης, μπαίνοντας στη σελίδα, 
μπορεί να αξιοποιήσει όλα τα στοιχεία μετρήσεων 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης που διαθέτει η περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τα οποία ανανεώνο-
νται το πρωί κάθε ημέρας. 
(Μακεδονία 14/3/2009)

«ΛΙΦΤΙΝΓΚ» ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ …ΓΕΙΤΟΝΙΑ
Η ευρωπαϊκή συνοικία των Βρυξελλών, η καρδιά 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλάζει πρόσωπο, γί-
νεται περισσότερο γειτονιά και λιγότερο «αστικό 
γκέτο». Οι πρώτες μακέτες της ανακατασκευής 
παρουσιάστηκαν από τον αντιπρόεδρο της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, Σ. Καλάς, την περασμένη 
εβδομάδα και φανερώνουν την πρόθεση να δη-
μιουργηθεί μια γειτονιά που θα περιλαμβάνει, 
εκτός από γραφεία και υπηρεσίες, τόσο εμπο-
ρικές χρήσεις όσο και κατοικία και ελεύθερους 
χώρους. «Με το 80% να καλύπτεται από γραφεία 
και ελάχιστες κατοικίες, η ευρωπαϊκή συνοικία 
θεωρείται από πολλούς “αστικό γκέτο’’» εξή-
γησε ο Καλάς στην παρουσίαση των μακετών. Η 
πολυεθνική ομάδα αρχιτεκτόνων, με επικεφαλής 
τον Γάλλο Christian de Portzamparc, καλείται 
να αναδιαμορφώσει την περιοχή με τέτοιο τρόπο 
ώστε, διασφαλίζοντας τον απαραίτητο χώρο για τις 
υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ενωσης, να εξωραΐ-
σει τη συνοικία. Τα νέα κτίρια που θα κατασκευ-
αστούν θα είναι βιοκλιματικά, ενώ ταυτόχρονα θα 
υπάρξουν συγκοινωνιακές τροποποιήσεις που θα 
ευνοούν τα μέσα μαζικής μεταφοράς. 
(Ελεύθερος Τύπος 14/3/2009)

ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΙ: ΠΡΟΣ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑ-
ΤΕΔΑΦΙΣΗ, ΟΧΙ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ
Στην κατεύθυνση της εξαίρεσης από την κατε-
δάφιση και όχι της νομιμοποίησης θα κινηθεί 
οποιαδήποτε ρύθμιση για τους ημιυπαίθριους χώ-
ρους, οι οποίοι έχουν κλείσει παράνομα. Το θέμα 
ξεκαθάρισε χθες ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος 
Σουφλιάς, ο οποίος δήλωσε με έμφαση πως δεν 
τίθεται θέμα νομιμοποίησης των χώρων αυτών. 
«Είναι σαφές πως δε θα υπάρξει νομιμοποίηση. 
Η συζήτηση που γίνεται είναι να υπάρξει τακτο-
ποίηση», δήλωσε. 
Όταν του ζητήθηκε να εξηγήσει την έννοια «τα-
κτοποίηση», ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ την προσδιό-
ρισε ως εξαίρεση από την κατεδάφιση, κάτι που 
συζητά όπως φαίνεται η Επιτροπή του υπουργείου 
που έχει συγκροτηθεί για να μελετήσει την ανα-
μόρφωση και βελτίωση της πολεοδομικής νομο-
θεσίας. Το πόρισμά της αναμένεται να είναι έτοιμο 
τον Μάιο, ίσως και νωρίτερα […] Με τη χθεσινή 
του τοποθέτηση ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ για ακόμα 
μία φορά έδειξε να αποστασιοποιείται από την 
τακτική του υπουργείου Οικονομίας που έχει ανα-
δείξει τη «νομιμοποίηση» των ημιυπαίθριων χώ-
ρων ως το άμεσο εισπρακτικό μέτρο προκειμένου 
να καλυφθούν τα ελλείμματα. Όπως επισήμανε, 
το θέμα των ημιυπαίθριων αφορά το ΥΠΕΧΩΔΕ, 
το οποίο θα δώσει την απάντησή του κατά το κα-
λοκαίρι
(Έθνος 13/3/2009)

ΤΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΑΠΟΚΤΑ …ΦΩΤΕΙΝΟ ΠΑΝΤΟ-
ΓΝΩΣΤΗ!
Εταιρεία λογισμικού στην οποία προΐσταται διακε-
κριμένος βρετανός επιστήμονας, αναπτύσσει μια 
προηγμένη μηχανή αναζήτησης του κυβερνοχώ-
ρου η οποία, αν τελικά ολοκληρωθεί και τεθεί σε 
εφαρμογή, θα μοιάζει με τον υπολογιστή τεχνη-
τής νοημοσύνης του θρυλικού διαστημοπλοίου 
Εντερπράιζ στην τηλεοπτική σειρά «Σταρ Τρεκ». 
Οι σημερινές μηχανές αναζήτησης του Διαδι-
κτύου προβάλλουν στο χρήστη ιστοσελίδες στις 
οποίες υπάρχει αναφορά στις λέξεις-«κλειδιά» 
που χρησιμοποιεί στην αναζήτησή του. Κατά βάση 
οι μηχανές αναζήτησης προβάλλουν εκατοντάδες 
ή και χιλιάδες ιστοσελίδες στις οποίες υπάρχει 
αναφορά στο αίτημα του χρήστη, υποχρεώνοντάς 
τον να καταναλώσει αρκετό χρόνο για να εντοπί-
σει την απάντηση. Ο καθηγητής Φυσικής Στίβεν 
Γούλφραμ ίδρυσε την εταιρεία Wolfram Research 
με στόχο την ανάπτυξη μιας νέας «έξυπνης» μη-
χανής αναζήτησης που να απαντά απευθείας σε 
κάθε ερώτημα. Επιθυμία του Γούλφραμ και των 
300 εργαζομένων στην εταιρεία του είναι να κα-
τασκευάσουν μια μηχανή που όταν, για παράδειγ-
μα, ρωτήσει κάποιος «πού βρίσκεται το Τιμπου-
κτού;» ή «πόσα πρωτόνια υπάρχουν σε ένα άτομο 
υδρογόνου;», η μηχανή να του δώσει μία και μόνο 
απάντηση στην οποία θα περιλαμβάνονται όλα τα 
στοιχεία. Μάλιστα ο Γούλφραμ ανακοίνωσε ότι 
ολοκληρώθηκε το πρώτο στάδιο ανάπτυξης της 
«υπολογιστικής γνωστικής μηχανής» όπως την 
έχει ονομάσει. Εχει δημιουργηθεί και ένας δι-
κτυακός τόπος (http://www.wolframalpha.com) 
όπου, όπως φαίνεται, η μηχανή θα ξεκινήσει να 
λειτουργεί έστω και σε δοκιμαστικό στάδιο τον 
προσεχή Μάιο.
(Το Βήμα 12/3/2009)
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ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΟΥΣΕΙΑ ΕΧΑΣΑΝ ΕΝΑ ΣΤΟΥΣ 
ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΤΟ 2008
Η μείωση που έχει σημειωθεί στα εισιτήρια των 
μουσείων το 2008 σε σχέση με το 2007 είναι 25,8% 
(δηλαδή στους τέσσερις επισκέπτες χάσαμε τον 
έναν) ενώ στους αρχαιολογικούς χώρους 19%! Αν 
μάλιστα συγκρίνουμε αυτά τα ποσοστά της Στα-
τιστικής Υπηρεσίας με την πτώση του 2007 (σε 
σχέση με εκείνη του 2006), 12,3% στα μουσεία και 
3,4% στους χώρους, τότε φαίνεται και το μέγεθος 
της διαφοράς. Αυτή είναι μια εικόνα για την οποία 
πρέπει να αγωνιστεί το υπουργείο Πολιτισμού.
(Η Καθημερινή 13/3/2009)

ΕΤΟΙΜΟΣ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ 2010 Ο ΑΞΟΝΑΣ ΚΟΜΟ-
ΤΗΝΗΣ-ΝΥΜΦΑΙΑΣ ΤΗΣ ΕΓΝΑΤΙΑΣ
[…] Όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος της “Εγνατία 
οδός Α.Ε.” Απόστολος Γούλας, ο κάθετος άξονας 
Κομοτηνής-Νυμφαίας στα ελληνοβουλγαρικά 
σύνορα κατασκευάζεται και θα ολοκληρωθεί στο 
τέλος του 2010, ενώ για τον κάθετο άξονα Ξάν-
θης-Εχίνου εκπονούνται οι οριστικές μελέτες και 
μέχρι το τέλος 2009 θα προχωρήσει η δημοπρά-
τηση.  Οι έντεκα νομάρχες των νομών απ’ όπου 
διέρχεται η Εγνατία υπέγραψαν, με πρωτοβουλία 
του νομάρχη Ξάνθης Γιώργου Παυλίδη, προγραμ-
ματική σύμβαση συνεργασίας για “τη μεγιστο-
ποίηση των ευκαιριών”, όπως είπε ο ίδιος, και 
τη μετατροπή της περιοχής “σε ενιαίο τουριστικό 
προορισμό που μπορεί να προσεγγιστεί μέσω αυ-
τού του σπουδαίου αυτοκινητόδρομου”.
(Θεσσαλονίκη 9/3/2009)

ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ ΜΕ ΤΟ ΜΗΚΙΕ
Κανόνες στην κατασκευή οικοδομικών έργων, 
που σήμερα δεν υπάρχουν, εισάγονται με το 
προεδρικό διάταγμα για τη δημιουργία Μητρώ-
ου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Εργων (ΜΗΚΙΕ) το 
οποίο ολοκλήρωσε το ΥΠΕΧΩΔΕ. Πρόκειται για 
μια προσπάθεια εκσυγχρονισμού του τομέα των 
κατασκευών ιδιωτικών έργων προς όφελος των 
κατασκευαστών, της αγοράς και των καταναλω-
τών. Το σχέδιο ΠΔ με απόφαση του υπουργού ΠΕ-
ΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιά προωθήθηκε στους εμπλεκό-
μενους φορείς, προκειμένου να διατυπώσουν τις 
απόψεις τους, οι οποίες θα ληφθούν υπόψη στο 
τελικό κείμενο. Το μέτρο, το οποίο συνδυάζεται με 
το «πράσινο κουτί» των οικοδομών όπου θα κα-
ταγράφονται όλες οι μεταβολές και συντηρήσεις 
κάθε κτιρίου, θεωρείται πλέον ώριμο για να εφαρ-
μοστεί καθώς η αγορά ζητεί τη θέσπιση κανόνων 
για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο 
χώρο των ιδιωτικών κατασκευών, όπως ισχύει για 
τα δημόσια έργα […]Οι εγγεγραμμένες στο ΜΗΚΙΕ 
επιχειρήσεις κατατάσσονται σε 6 τάξεις. Για να 
εγγραφούν στο ΜΗΚΙΕ, οι επιχειρήσεις πρέπει να 
πληρούν συγκεκριμένα κατώτερα όρια βασικής 
στελέχωσης και κατασκευαστικής εμπειρίας, ενώ 
ορίζονται και τα κατώτερα όρια των κεφαλαίων 
που πρέπει να διαθέτει κάθε επιχείρηση προκει-
μένου να καταταγεί στην αντίστοιχη τάξη. Τα όρια 
είναι: 100.000 ευρώ για την πρώτη τάξη, 150.000 
ευρώ για τη δεύτερη, 300.000 ευρώ για την τρίτη, 
700.000 ευρώ για την τέταρτη, 2 εκατ. ευρώ για 
την πέμπτη και 4 εκατ. ευρώ για την έκτη τάξη.
(Το Βήμα 12/3/2009)

ΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΔΕΗ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ 
ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΦΕΤΟΣ
Στην κερδοφορία θα γυρίσει φέτος η ΔΕΗ, όπως 
προκύπτει από τις αναφορές στελεχών της […] Ο 
υπουργός Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκης επανέλα-
βε τη θέση της κυβέρνησης ότι δε θα υπάρξουν 
αυξήσεις στη ΔΕΗ φέτος, ζήτησε, όμως, από τη 
διοίκηση της Επιχείρησης να προχωρήσει σε βελ-
τίωση της ενημέρωσης των καταναλωτών, τεκμη-
ριώνοντας τις θέσεις της, ενώ παράλληλα θα πρέ-
πει να συνεχίσει την προσπάθεια που αφορά στην 
προστασία του περιβάλλοντος.
(Ελεύθερος Τύπος 12/3/3009)

ΤΟ “GRAND PARIS”  ΤΟΥ ΣΑΡΚΟ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ 10 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ
Μπορεί το Παρίσι να εξακολουθεί να είναι πρώτο 
στις προτιμήσεις των τουριστών απ’ όλο τον κόσμο, 
όμως η πόλη δεν είναι μόνο το Καρτιέ Λατέν, το Ιλ 
ντε λα Σιτέ, τα Ηλύσια Πεδία ή το Μαρέ. Πέρα από 
τον περιφερειακό της οδικό δακτύλιο, που προστα-
τεύει τα δύο εκατομμύρια Γάλλους του κέντρου, ζουν 
άλλα 6 εκατομμύρια διαφόρων εθνοτήτων στιβαγμέ-
να άναρχα σε άθλια προάστια. Από τις εξεγέρσεις το 
2005 δεν πέρασε και τόσο πολύς καιρός.
Ο Νικολά Σαρκοζί, αν και λοιδόρησε τότε τους 
εξεγερμένους, γνωρίζει πολύ καλά το πρόβλημα. 
Γι’ αυτό και το Σεπτέμβριο του 2007 κάλεσε στο 
Παρίσι 10 από τους γνωστότερους αρχιτέκτονες 
του κόσμου να τον βοηθήσουν να πάρει σάρκα 
και οστά το όραμά του για το «Grand Paris». […] 
Ο φιλόδοξος Σαρκοζί […] θέλει να βάλει την υπο-
γραφή του στο μεγαλύτερο πολεοδομικό σχέδιο 
επανένωσης του παρισινού κέντρου με τα παραμε-
λημένα προάστιά του. Χθες αρχιτέκτονες, όπως ο 
Βρετανός Ρίτσαρντ Ρότζερς (που έχτισε το Κέντρο 
Ζορζ Πομπιντού μαζί με τον Ρέντσο Πιάνο) και οι 
Γάλλοι Ζαν Νουβέλ και Κριστιάν ντε Πορτζαμπάρκ 
παρουσίασαν τα σχέδιά τους για το «Μεγάλο Πα-
ρίσι».[…] Η ομάδα του Ρότζερς, αποτελούμενη 
από αρχιτέκτοντες που δουλεύουν σε συνεργασία 
με το London School of Economics και Γάλλους 
κοινωνιολόγους, προτείνει να καλυφθούν οι ράγες 
των σιδηροδρόμων που «χαράσσουν» την πόλη 
από κομμάτια οργιώδους βλάστησης. […] Ο Γάλ-
λος αρχιτέκτονας Ρολάν Καστρό προτείνει με τη 
σειρά του να δημιουργηθεί ένα πάρκο σαν το Σέ-
ντραλ Παρκ της Νέας Υόρκης στο απρόσωπο συ-
γκρότημα κτιρίων της Λα Κουρνέβ. […] Ο Ρίτσαρντ 
Ρότζερς […] ζητεί την παρέμβαση της Πολιτείας 
ώστε να αλλάξουν εντελώς εικόνα περιοχές όπως 
το «Κλισί-σου-Μπουά», απ’ όπου ξεκίνησαν οι 
εξεγέρσεις το 2005. […] «Το χειρότερο είναι τα 
γκέτο που έχουν δημιουργηθεί από ανθρώπους 
της ίδιας εθνικής καταγωγής. Δεν είναι ένα μικτό 
φυλετικό σύστημα. Η μονοπολιτισμικότητα είναι 
ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα του Παρισιού» 
καταλήγει. […] Οι 10 προτάσεις θα παρουσιαστούν 
τον επόμενο μήνα σε έκθεση. Δε συναγωνίζεται η 
μία την άλλη. Δεν πρόκειται για διαγωνισμό. Ολες 
«κατεβαίνουν» προς υλοποίηση. 
(Ελευθεροτυπία 13/3/2009)

«ΥΠΟΦΕΡΕΙ» Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ
Οι βιομηχανίες ρυπαίνουν αλόγιστα το Θερμαϊκό 
κόλπο, σε ποσοστό 82,71%, ενώ συμμετοχή σε 
ποσοστό 17,29% έχουν τα αστικά και τουριστικά 
λύματα. Αυτό προκύπτει από τα πρώτα στοιχεία 
της μελέτης για τον προσδιορισμό της ποσότητας 
μεταφερόμενου ρυπαντικού φορτίου μέσω ρεμά-
των, παραποτάμων και ποταμών (Αξιός, Λουδίας, 
Αλιάκμονας, Γαλλικός και Ανθεμούντας) στο οικο-
σύστημα.  Η μελέτη, που γίνεται για λογαριασμό 
της Διεύθυνσης Προστασίας και Ανάπτυξης του 
Θερμαϊκού Κόλπου (ΔΠΑΘΚ) του υπουργείου Μα-
κεδονίας - Θράκης και στην οποία συμμετέχουν 
δέκα νομαρχίες, αποτελεί την πρώτη από τις πα-
ρεμβάσεις για την προστασία του κόλπου, μετά τη 
διαπίστωση της τραγικής κατάστασης στην οποία 
έχει περιέλθει.
(Αγγελιοφόρος 12/3/2009)

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙ-
ΣΤΗΜΙΩΝ-ΙΚΥ-CERN
[…] Ιστορική συμφωνία με το CERN υπέγραψαν 
ο πρύτανης του ΕΜΠ Κωνσταντίνος Μουτζούρης, 
η πρόεδρος του ΙΚΥ Ολυμπία Γκίμπα-Τζιαμπίρη 
και ο γενικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού Οργα-

νισμού για την Έρευνα στη Σωματιδιακή Φυσική 
(CERN) Rolf-Dieter Heuer. Αναπληρωτής εθνι-
κός εκπρόσωπος της Ελλάδας στο CERN είναι 
ο καθηγητής του ΕΜΠ Ε. Γαζής […] Η συμφωνία 
αφορά […] εκπαιδευτική συνεργασίας των ελλη-
νικών Πανεπιστημίων, του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών και του κορυφαίου ερευνητικού κέ-
ντρου μοριακής φυσικής CERN της Γενεύης.
(Απογευματινή 14/3/2009)

80.000 ΝΕΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΣΕ 90 ΜΕΡΕΣ…
Άλλοι 80.000 εργαζόμενοι έχασαν τη δουλειά τους 
τους 3 τελευταίους μήνες του 2008, κατά την πε-
ρίοδο δηλαδή που άρχισε να πλήττει η κρίση την 
ελληνική οικονομία. Μόνο το Δεκέμβριο στο μα-
κρύ κατάλογο των ανέργων προστέθησαν 49.161 
εργαζόμενοι. Εκτίναξη της ανεργίας καταγρά-
φεται ιδιαίτερα μεταξύ των νέων ηλικίας 15-24 
ετών, καθώς από 21,2% τον Οκτώβριο έφθασε 
σε 26,3%. Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση της 
Στατιστικής Υπηρεσίας, το ποσοστό ανεργίας το 
Δεκέμβριο του 2008 ήταν 8,9% από 7,4% που 
ήταν το Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο και 7,8% το 
Νοέμβριο. Το Δεκέμβριο οι άνεργοι ανήλθαν σε 
434.149 άτομα από 384.988 άτομα που ήταν το 
Νοέμβριο […] Τον περασμένο Δεκέμβριο η ανερ-
γία έφθασε σε 26,3% μεταξύ των νέων ηλικίας 
15-24 ετών, σε 11,6% στην ομάδα 25-34 ετών, σε 
6,8% στην ομάδα 35-44 ετών, σε 5,7% στην ομάδα 
45-54 ετών, σε 4,5% στην ομάδα 55-64 ετών. Κατά 
περιφέρεια η ανεργία μετρήθηκε από την ΕΣΥΕ: 
σε 9,3% στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 
σε 8,8% στην Κεντρική Μακεδονία, σε 13,4% στη 
Δυτ. Μακεδονία, σε 12,2% στην Ηπειρο, σε 9,1% 
στη Θεσσαλία, σε 10,2% στα Ιόνια νησιά, σε 7,8% 
στη Δυτική Ελλάδα, σε 9% στη Στερεά Ελλάδα, σε 
8,3% στην Αττική, σε 5,8% στην Πελοπόννησο, σε 
6,8% στο Βόρειο Αιγαίο, σε 11,8% στο Νότιο Αι-
γαίο και σε 11,2% στην Κρήτη.
Κατά φύλο η ανεργία το Δεκέμβριο ήταν 6,5% 
μεταξύ των ανδρών και 12,2% μεταξύ των γυναι-
κών.
(Ελευθεροτυπία 13/3/2009)

Οι υδρορροές σ’ ένα πεζοδρόμιο της Δρέσδης παρά-
γουν μουσική όταν βρέχει, χάρη στους μεταλλικούς 
κώνους στις απολήξεις! 

ΥΔΡΟΡΟΕΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑ




